Grémium majitelů lékáren.z.s, 101 00 Praha 10, U hranic 3221/14

občanské sdružení, IČ 65400381, reg. MV sp.zn. MV č. II/s-OS/1-30393/96
tel.: +420 27 27 30 168
e-mail: gml@gmlcr.cz          
 sp.zn.     ___              .


V Praze dne 20.2.2015 

Vážené kolegyně, vážení kolegové, 

obracíme se na všechny majitele a majitelky lékáren ve věci tzv. dohodovacího řízení o stanovení výše úhrady signálního kódu pro lékárny pro rok 2016.  K dnešnímu dni našemu sdružení poslalo plnou moc 1.122 lékáren, což je z celkového počtu nezávislých lékáren významný mandát k zastupování.  Za projevenou důvěru bychom rádi poděkovali, velmi si jí vážíme a jsme si vědomi velké odpovědnosti pro nadcházející jednání v dohodovacím řízení. Věříme též, že kolegové, kteří dosud s udělením plné moci váhali, zváží své rozhodnutí a svojí podporou našemu sdružení ještě více posílí vyjednávací pozici pro lékárenský obor.   

Jsme také rádi, že vám již nyní můžeme sdělit další pozitivní skutečnosti z našeho jednání v posledních dnech. Kromě rychlé dohody, která pro lékárny zajistila realizaci platby 12,- Kč za recept již od začátku nového roku, podařilo se v tomto týdnu vyřešit některé zásadní problémy kolem referenčního období a limitací. Majitelé lékáren, kteří v referenčním období roku 2013 z nějakého důvodu (úmrtí, přeregistrace z OSVČ na právnickou osobu apod.) neměli celý rok 2013 stejné IČZ, mohou požádat písemně  zdravotní pojišťovnu o sjednání tzv. individuálních úhradových  dodatků v souladu s §17 odstavec 5) zákona o veřejném zdravotním pojištění. V žádosti je nutné uvést podrobné a validní důvody.  Tento postup byl projednán a schválen na jednáních s těmito zdravotními pojišťovnami: VZP, ČPZP, OZP, RBP. S ostatními zdravotními pojišťovnami dále jednáme a o výsledcích budete informováni. V současné době jsme pro případné dotazy zajistili naši informační telefonní linku 272 730 168, 604 234 409 a 603 458 883 a emailovou adresu gml@gmlcr.cz, kam se můžete s jakýmikoliv dotazy v případě Vaší potřeby obrátit. Poradíme vám další postup. 
Důležité upozornění: Kdo z majitelů lékáren nebude mít podepsaný tzv. úhradový dodatek pro rok 2015, tak tomu bude automaticky vypnut signální kód a peníze nedostane (např. pro VZP nutné podepsat do konce února).
 
Pravděpodobně jste zaznamenali, že v minulých dnech byl založen zcela nový spolek s názvem Poskytovatelé lékárenské péče. Jeho zakladatelé usilují o získání Vašich plných mocí. Připomínám, že lékárny, jak ostatně vyplývá z jednacího řádu pro dohodovací řízení se zdravotními pojišťovnami, může na těchto jednáních zastupovat jen jedna osoba tzv. koordinátor, který bude určen na základě nejvyššího počtu plných mocí. Sdružení s malým počtem hlasů nemohou v dohodovacím řízení již dále nic prosadit. Není nás již tolik, abychom  se dále tříštili do dalších a dalších nových spolků. Tento postup by pouze dále oslaboval naše síly v jednáních. Jako majitelé veřejných nezávislých lékáren dnes potřebujeme vlastní a homogenní provozovatelskou organizaci, která je zkušená, silná a která na základě co nejvyššího počtu plných mocí prokáže silný mandát k prosazení zájmů nezávislých lékáren. 

Jen tak budeme při jednáních schopni zajistit co nejvýhodnější podmínky pro veřejné lékárny v roce 2016. 

S úctou a pozdravem,   
Mgr. Marek Hampel  - předseda představenstva,  mobil: 603 458 883                                                                                     

PharmDr. Petr Krpálek – místopředseda představenstva, mobil 777 666 554 

PharmDr. Marcela Škrabalová – člen představenstva, mobil: 604 256 063

PharmDr. Ivan Považský – člen představenstva, mobil: 602 532 435

PharmDr. Martin Kopecký, Ph.D. - člen představenstva, mobil: 604 344 754
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