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Tisková zpráva Grémia majitelů lékáren k Opatření ministra zdravotnictví k předepisování přípravků s obsahem léčebného konopí
Na základě rozhodnutí Městského soudu v Praze není SÚKL oprávněn provozovat služby, které umožňují předepisovat a vydávat prostřednictvím elektronických receptů tzv. léčebné konopí. Vzhledem k tomu, že této skupině pacientů by tak bylo znemožněno na předpis získat léčebné konopí, přistoupilo MZ k mimořádnému opatření, které vydává na základě ustanovení § 11 písm. h zákona o léčivech.

Tímto opatřením po dobu nemožnosti předepisování a vydávání léčebného konopí prostřednictvím elektronického receptu bude umožněno léčebné konopí pacientům předepisovat a vydávat na základě receptů s modrým pruhem, jak je tomu dosud v případě návykových látek.
Grémium majitelů lékáren se dnes dotázalo a požádalo Úřad pro ochranu osobních údajů o posouzení, zda je Opatření ministra zdravotnictví ze dne 17.12.2015, č.j. MZDR 78837/2015-1/FAR, které ukládá lékárnám zasílat osobní a citlivá data pacientů elektronickou komunikací (email se zaručeným podpisem), v souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů.


Grémium majitelů lékáren nedoporučuje do vyřešení tohoto případu a zaslání stanoviska ÚOOÚ, vydávat na recepty přípravky s léčebným konopím.

V Praze dne 18.12.2015









        Mgr. Marek Hampel








                 předseda představenstva
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