Prohlášení Grémia majitelů lékáren (GML)
V pondělí 10. října rozeslali členové představenstva GML na lékárny otevřený dopis, ve kterém mj. uvedli: 
„Už v průběhu výše popsaného legislativního procesu se proti zákazu bonusů u léků hrazených z veřejných prostředků začala šikovat koalice zájmových skupin některých provozovatelů lékáren, v jejímž čele stály řetězce, a ke které se připojili i lékárníci ze státem vlastněných lékáren.“ 
A dále: „Řetězce s podporou lékáren fakultních nemocnic tak prosadily pokračování stavu, kdy si jsou sice pacienti v lékárnách v celé ČR rovni, ale někteří, totiž ti, kteří si své léky na předpis vyzvednou v řetězcových nebo nemocničních lékárnách, si opět budou rovnější.“
V pátek 14. října bylo publikováno „Prohlášení vedoucích lékárníků z lékáren fakultních nemocnic“, ve kterém jeho signatáři popírají, že by kdy lobbovali za zrušení zákazu bonusů, tak jak byl formulován v novele zákona č. 48/97 Sb. o veřejném zdravotním pojištění.
Informaci o aktivitách lékáren vlastněných státem ve věci další novely zmíněného zákona č. 48/97 Sb. dostali představitelé GML opakovaně a nezávisle na sobě z prostředí zdravotních pojišťoven a vzhledem k dalším okolnostem, je vyhodnotili jako relevantní. Zároveň se zavázali, že zdroje těchto informací nebudou blížeji konkretizovat. I dnes je ale považují za důvěryhodné a informace od nich za pravdivé
Přestože se signatáři „Prohlášení vedoucích lékárníků z lékáren fakultních nemocnic“ snaží vyvolat dojem, že státem vlastněné fakultní lékárny nepoužívají žádné nástroje směřující k ovlivnění rozhodování pacientů, opak je pravdou. Aktuálním důkazem je přiložený Rp (resp. jeho zadní strana) ze služby 15. října 2011 s reklamou VFN Praha, jehož používání je v rozporu s metodikou, podle které součástí lékařského receptu nesmí být žádná reklama. (příloha zde)
Motivy takového jednání v lékárnách fakultních nemocnic přesně popsala 8. března 2009 Mgr. Hana Šnajdrová, v té době lékárnice zaměstnaná v lékárně při Fakultní Thomayerově nemocnici Praha. V diskuzi na webových stránkách ČLnK  uvedla: „Když bude nemocniční lékárna ve ztrátě, tak zaměstnanci nedostanou odměny. To je běžná motivace, u nás v nemocnici se za špatné hospodářské výsledky berou odměny vedoucím (primářům i vedoucím lékárny), případně i zaměstnancům. A podívejte se, jak vypadají tabulkové platy...“.

Prostředí lékárenského trhu v naší zemi je stále drsnější a metody na něm používané stále tvrdší. Ať se jim to líbí, nebo ne, členové představenstva GML jsou s touto situací srozuměni a v daných podmínkách udělají vše pro to, aby minimalizovali dopady reformy zdravotnictví na provozovatele veřejných lékáren. 

Členové představenstva GML zároveň považují za nedůstojné, pokud si dnes kdokoli z aktérů českého lékárenského trhu hraje před lékárenskou veřejností na tzv. cnostného a to i tehdy, jedná-li se o kolegy z fakultních nemocnic.
V Praze, 15. 10. 2011
