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Systém elektronické předepisování a výdej léků není připraven   
Praha, 5. září 2017:  Grémium majitelů lékáren ( GML) upozorňuje Ministerstvo zdravotnictví a širokou veřejnost, že systém výhradně elektronického předepisování a výdeje léků  není připraven. Požadujeme po Ministerstvu zdravotnictví, aby zajistilo jednotný postup v zavedení systému elektronického předepisování v centrálním úložišti, a apelujeme na zajištění plnohodnotného „pilotního projektu“  dle Národní strategie elektronizace zdravotnictví schválené Usnesením Vlády ČR ze dne 28. 11. 2016. GML požaduje po ministrovi zdravotnictví Miloslavu Ludvíkovi navýšení peněz  v Úhradové vyhlášce pro lékárny na rok 2018. Peníze budou vynaloženy na přípravu lékáren k povinnému přechodu na systém výdeje elektronického receptu. Je to především v zájmu českých pacientů a povede to k plynulému přechodu na zákonem danou povinnost předepisování a výdeje elektronického receptu.
Systém předepisování elektronického receptu a jeho výdej v lékárnách je zcela izolovaný projekt v českém zdravotnictví a není k dnešnímu dni připraven. Státní ústav pro kontrolu léčiv (SUKL) neplní funkci odborného garanta a metodicky nesjednocuje a neprovádí výklad zákonem daného povinného předepisování a výdeje elektronického receptu. „ V praxi  se nám dnes v lékárnách objevují elektronické recepty, které nelze vůbec přečíst a to ani nejnovější všesměrovou čtečkou čárového či 2D kódu. Recepty jsou vytištěny s několika druhy kódů blízko u sebe a žádná čtečka je nedokáže přečíst. Každý lékař či nemocnice si tiskne identifikátor,  jak ho to napadne, je v tom velký chaos a lékárny na to nejsou připraveny“ konstatuje Hampel, předseda GML.
Pilotní projekt SUKL nebyl proveden ve všech typech zdravotnických zařízení ve všech ordinacích a všech lékárnách. Neexistuje objektivně odzkoušený plnohodnotný provoz elektronického předepisování a výdeje receptů v simulaci reálného  prostředí a tak nikdo neví, co bude od 1.1.2018. SUKL nestanovil jednotný standard pro předepisování elektronického receptu.  Pacienti však musí dostat své léky včas. „ Majitelé lékáren nejsou na změnu v systému výdeje elektronického receptu připraveni, protože na řadě míst v Česku nikdo z lékařů elektronické recepty vůbec nepředepisuje.  Navíc je velký rozdíl mezi výdejem papírového receptu a výdejem na elektronický recept. Podle našich údajů a reálných modelací se čas výdeje léků na elektronický recept prodloužil až 3x. Je podstatný rozdíl, když lékárník vydá pouze několik elektronických receptů za jeden den, a tím, že bude vydávat jen elektronické recepty. Reálně tak hrozí, že systém výdeje elektronického receptu v lékárnách zkolabuje“ konstatuje Hampel a dodává „ pokud by byl proveden standardní pilotní projekt elektronického receptu po dobu alespoň 2 měsíců, mohli bychom v lékárnách poukázat na praktické dopady do naší každodenní odborné práce spojené s výdejem léčiva pouze na elektronický recept. Tyto dopady na lékárnickou praxi nikdo ze zodpovědných pracovníků neřeší“. 
Majitelé lékáren žádají ministra zdravotnictví, aby zohlednil reálné požadavky majitelů lékáren a navýšil finanční prostředky v Úhradové vyhlášce pro rok 2018. „ Na jednání s ministrem zdravotnictví a jeho náměstky budeme požadovat navýšení financí pro lékárny, jinak dojede ke kolapsu poskytování výdeje léků pro pacienty. Tyto peníze použijeme na nákup všesměrových čteček, úpravu lékárenského softwaru a dalšího technického vybavení nezbytného pro hladký přechod na povinný výdej elektronického receptu“ uzavřel Hampel. 

K dnešnímu dni ani není připraven návrh nové Vyhlášky o předepisování a náležitostech lékařského receptu, která je klíčovým dokumentem pro systém předepisování elektronického receptu. „ Nikdo tak netuší, podle jakých požadavků, parametrů  či za jakých podmínek bude lékař předepisovat a lékárník vydávat na elektronický recept. Je zásadní rozdíl mít na elektronickém receptu jednu položku, či 10 položek“ konstatuje Hampel a dodává “ Je nejvyšší čas  zveřejnit prováděcí předpisy, jinak hrozí, že se lékaři a lékárny na systém nebudou moci včas připravit“. 
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Grémium majitelů lékáren je spolek majitelů lékáren, který zastupuje téměř 1.200 lékáren v rámci Dohodovacího řízení o stanovení hodnoty bodu v Úhradové vyhlášce a je koordinátorem segmentu lékárenské péče v Česku. 
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