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Tiskové prohlášení  Grémia majitelů lékáren ( GML)  k dnešnímu prohlášení prezidenta  ČLK MUDr. Milana Kubka 

Členové Grémia majitelů lékáren se důrazně ohrazují proti dnešnímu výroku prezidenta ČLK MUDr. Milana Kubka, který v přímém přenosu ze svého tiskového briefingu prohlásil, že rezervy v systému českého zdravotnictví by se měli získat 11% zlevněním cen léků. 

Vzhledem k tomu, že prohlášení o možných úsporách v oblasti léků prezidenta české lékařské komory se opakují,  domníváme se, že kolega Kubek se v dané oblasti naprosto  neorientuje,  anebo záměrně klame veřejnost. 

„ Pokud doktor Kubek mluví o dalším zlevňování léků, měl by veřejnosti také férově říc , že pokud by k takovému  zlevnění došlo, desítky možná stovky lékáren zejména v malých městech a na vesnicích by museli zavřít, lékárenská péče v naší zemi by se prudce zhoršila. Pacienti by si potom pro svoje léky museli dojíždět do velkých měst a i lékárny zde by znatelně museli omezit svojí nabídku.“ ,   řekl Mgr. Marek Hampel předseda představenstva GML. 

V Praze dne 11.1.2011
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