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E-Recept běží naostro už od 22. dubna 2011

V Praze, 20. května 2011; E-Recept, který má být podle ministra Hegera jedním z hlavních nástrojů v boji proti korupci ve zdravotnictví byl několik měsíců testován a dolaďován a naostro běží už měsíc. První výdej léků podle E-receptu se uskutečnil v lékárně člena Grémia majitelů lékáren (GML) PharmDr. Stanislava Rovana v Novém Jičíně. 
„Díky E-Receptu se pro pacienta v Česku výrazně zjednoduší jeho komunikace o léčbě s lékařem i lékárníkem. Vše o své léčbě i užívaných lécích nalezne totiž v elektronickém lékovém záznamu. Navíc nehrozí, že by recept od lékaře ztratil, což se dnes také stává,“ říká Mgr. Marek Hampel, předseda GML.

„Na základě vlastních zkušeností s elektronickým receptem nás velmi překvapila úspora času při výdeji léků. Lékárník nemusí luštit název léku, nemusí ověřovat příslušnost pacienta ke zdravotní pojišťovně, ani jeho rodné číslo či identifikaci předepisujícího lékaře. Prostě přiloží čárový kód ke čtečce a na obrazovce počítače se mu objeví všechny potřebné údaje. Takto získaný čas jsme mohli následně věnovat vlastní odborné práci s pacientem,“ uvedl PharmDr. Stanislav Rovan, který na základě E-receptů vydává léky už měsíc.

„Důležité je také to, že E-Recept nelze padělat. To se u papírových receptů zejména na některé léky stávalo. Údaje o padělcích za minulý rok uvádí 450 tis. takových receptů,“ doplnil Marek Hampel.
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